

參院接觸中使館安排對話

本報訊：菲律賓外交部2月20日對參議院展現與中國駐馬尼拉大使館接觸的意願表示歡迎，並稱此舉在雙方因西菲律賓海議題持續處於外交緊張之際，所邁出的積極一步。

外交部海事事務發言人維惹蕊描（Rogelio Villanueva Jr.）表示：「外交部對參議院展現與中國駐馬尼拉大使館接觸的意願表示歡迎，並將此類互動視為展開坦誠、親切且專業討論的機會，既能坦率處理雙方的分歧立場，也能找出共識領域。」

參議員轄遜（Panfilo Lacson）稍早表示，將向參議長蘇道（Vicente Sotto III）提議，由參議院邀請中國外交人員舉行會談或

對話；此前，駐菲律賓中國大使井泉也已表達願意與菲律賓領導人會談。

外交部表示，若參議院有需要，已準備好提供協助。

維惹蕊描補充：「我們相信參議院已直接與駐馬尼拉大使館聯繫，以敲定合適日期……若參議院向外交部提出需求，我們絕對會準備好提供必要協助。」

維惹蕊描也就前參議員杜仁珍諾（Francis Tolentino）的呼籲作出回應；杜仁珍諾要求外交部傳喚中國大使館官員，指控對方干涉參議院處理西菲律賓海相關事務，涉嫌違反《維也納外交關係公約》。

小馬科斯將支持麗妮？ 總統府：「時機不對」

本報訊：馬拉干鄧宮週五表示，有關總統小馬科斯可能在2028年大選中支持前副總統麗妮·羅貝禮道的討論，目前仍「時機不對」。

當被問及有關馬科斯的支持可能阻撓副總統莎拉·杜特地參選總統的推測時，總統府新聞官員克萊爾·卡斯特羅表示：「這些建議我們尊重，抱歉，但目前時機不宜。」

卡斯特羅補充道，言談間似乎對現任副

總統有所諷刺：「所以，按照安東尼奧·孔特雷拉斯教授的觀點，這是形成前副總統麗妮對決副總統莎拉的局面？那麼，這會是行動對決休？工作是對比不工作？親菲律賓對比不親任何國家？」

杜特地因私人出國旅行會見海外菲律賓勞工，並探望其父，在荷蘭海牙國際刑事法院面臨危害人類罪指控的前總統羅德里戈·杜特地，而飽受馬拉干鄧宮嚴厲批評。

對於杜仁珍諾的呼籲，中國駐菲使館回應稱：「該名個體已於2025年7月1日遭中國制裁。對其言論，我們沒有進一步評論，因其不值一駁。」

稍早，中國對菲律賓參議院第256號決議表達不滿，該決議譴責駐馬尼拉中國大使館針對批評北京在西菲律賓海行動的菲國官員發表相關言論。

他表示：「我們尊重杜仁珍諾參議員的意見，但如同我們先前聲明所述，外交部已向駐馬尼拉中國大使館提出嚴正關注表態，並敦促對方以冷靜、專業的方式進行溝通。」與此同時，外交部進一步指出，國家

測繪與資源信息局已發布行政地圖，清楚劃定菲律賓行使主權的領土範圍，包括卡拉延島群、黃岩島及其他相關區域。

維惹蕊描表示：「這份地圖的主要目的，是消除各界對西菲律賓海的混淆。」

他補充：「外交部重申，菲律賓對其群島及其他領土擁有主權，包括黃岩島、卡拉延島群高潮高地及其他相關區域；同時根據《聯合國海洋法公約》及2016年仲裁裁決所確認的海洋權利管轄權，均屬不容否認。這些權利堅實奠基於國際法、確立的法律原則、有效管轄，以及透過國際條約與協定獲得的承認。」



2月19日晚，澳門舉行首場「駿馬騰飛歡樂春節」2026澳門農曆新年花車匯演。圖為菲律賓演出團隊帶來當地馬斯卡拉慶典舞蹈。
<中新社>

小馬不會觀看杜特地ICC聽證會

本報訊：隨著前總統羅德里戈·杜特地之指控確認聽證會將於2月23日展開，小馬科斯總統並無必要監看國際刑事法院之審理程序。

總統府新聞官員克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）在2月20日之簡報會中表示：「總統不會監看，但當然他需要掌握所有事件的最新進展，因為這涉及我們的同胞菲律賓人。」

總統府官員堅稱，總統所關注的是國家利益，而聽證會所發生之一切均屬前總統個人事務。

她說：「我們說過，總統監看的是我國之利益。若聽證會上發生任何事，那都是前總統杜特地的個人事務。」

卡斯特羅補充道：「而且我們要記住，提出此案的是我們菲律賓同胞。」

是菲律賓人提出訴訟，控告的也是我們菲律賓同胞。」

當進一步被問及政府是否會協助毒品戰爭受害者家屬前往荷蘭時，卡斯特羅表示，司法部將提供協助，但協助程度尚不明確。

「怎能說是綁架？」

卡斯特羅亦反駁了杜特地之「綁架」說法，論稱前總統本人曾表示，若國際刑事法院發出逮捕令，他願意被捕。

杜特地稍早告知國際刑事法院，他希望放棄出席下週指控確認聽證會之權利，理由是他持續拒絕承認該法院之管轄權，並指控其「綁架」是由「菲律賓現任總統辦公室促成」。

卡斯特羅說：「這樣做的唯一目的是為了破壞和毀滅我們總統的形象，因為前總統杜特地本人曾說，一旦逮捕令發出，他願意被捕。」

她出示了一份列印資料——這是她回應杜特地家族時常採用的方式——內容為路透社於2025年3月10日發布之報道，文中引述杜特地在香港一場集會上所言：「如果這真是我命中注定，那沒關係，我會接受。他們可以逮捕我，關押我。」

卡斯特羅陳述道：「那麼，如果前總統杜特地本人願意在國際刑事法院逮捕令發出時被捕，他們怎能聲稱這是綁架？」



那牙市長麗妮·羅貝禮道在小馬科斯總統到訪前，對數個區域進行了實地視察。馬科斯預計於2月21日視察那牙市的多個抗洪作業現場。

麗妮：與小馬會面不涉及政治

本報訊：那牙市市長麗妮·羅貝禮道表示，她確信總統小費迪南德·馬科斯在週六會

面時不會提及政治事務。

在副總統莎拉·杜特地宣布計劃參選2028年總統後，外界對兩人結盟的揣測不斷，羅貝禮道重申她將專注於該市面臨的議題。

羅貝禮道說：「我確信他不會提起政治，因為我知道他來這裡是為了公務。」

馬科斯與羅貝禮道預計於本週末會面，商討在南甘馬仁省那牙市實施「抗洪計畫」相關事宜。總統府新聞官員克萊爾·卡斯特羅律師（Claire Castro）週四在新聞簡報會上告訴記者，馬科斯訂於2月21日訪問那牙市，此行與政府的防洪減災措施有關。

本報訊：菲律賓外交部發言人2月20日表示，隨著菲律賓在其海域面對日益強勢的中國，菲律賓將持續強化並擴大與理念相近國家的海事聯盟。

不過，馬尼拉方面表示，在處理與北京當局關於南海爭議島礁的糾紛時，並未關閉外交大門，並強調菲國的「海事戰略並非孤立運作」，建立聯盟與和平對話可以「同時推動」。

外交部海事事務發言人維惹蕊描（Rogelio Villanueva）表示：「這些互動是菲律賓海事戰略核心動力之一：積極運用聯盟與伙伴關係，維持以國際法為基礎、規則導向的海事秩序。」

他強調馬尼拉正加強與加拿大及條約盟友美國等國的海事安全合作。日本與澳大利亞也是菲律賓的重要海事伙伴。

維惹蕊描表示，自年初以來，菲律賓已分別與加拿大及美國舉辦兩場重大海事安全會議，使菲國與各國的合作機制總數達到11個，涵蓋國防與安全合作、海事執法、藍色經濟、海洋保育、推動國際法與多邊主義。

他表示，此類對話「共同強化菲國國防與安全單位能量與能力建構的目標」。

維惹蕊描表示：「在這方面，外交部透過識別國內需求與與伙伴強項及專長的契合點，發揮關鍵作用。」

維惹蕊描表示，即使外交部深化與盟國的聯盟及伙伴關係，維持「與中國方面保持溝通管道暢通，以推動坦誠、具建設性的對話與務實合作」仍屬重要。

他表示，外交部歡迎參議院釋出與駐馬

尼拉中國大使館展開對話的意願，「將此類互動視為坦誠、親切且專業討論的機會——既能坦率處理雙方分歧立場，也能找出共識領域」。

雖然外交部歡迎「菲國民主傳統中固有的多元意見」，但他重申「有關外交政策事務的官方聲明，應在其完整且恰當的背景下被理解，特別是涉及國家利益的議題」。

過去數月，菲律賓官員、國會議員與中國外交人員在社群媒體上相互駁斥，以捍衛菲國在海洋爭議中的立場。

維惹蕊描再次呼籲菲律賓官員「進行建設性接觸，以促進國家共同捍衛其在西菲律賓海立場的努力，此舉符合小馬科斯總統的獨立外交政策並遵循國際法。」

儘管中國的主張，維惹蕊描仍堅持菲律賓對其群島及其他領土擁有主權——包括黃岩島、卡拉延島群高潮高地及其他相關區域。

他表示，菲律賓也重申根據《聯合國海洋法公約》及2016年仲裁裁決所確認的海洋權利管轄權，並強調這些權利「不容否認」。他表示：「這些權利堅實奠基於國際法、既定的法律原則、有效管轄，以及透過國際條約與協定獲得的承認。」他援引了菲律賓官方地圖，該地圖清楚劃定我國行使主權的領土，包括卡拉延、黃岩島及其他相關區域。

維惹蕊描表示：「外交部與所有相關國家機關重申，堅定承諾捍衛菲律賓主權、主權權利與管轄權，並將持續透過有效且遵守原則的外交，維護菲國海事權益。」

菲女子護照因紀念章險遭註銷

本報訊：一名菲律賓數位遊牧者因其護照被發現蓋有紀念章，險些被移民當局註銷。據報道，來自巴拉灣的數位遊牧者卡奇·烏曼達普使用其菲律賓護照，已造訪過聯合國承認的193個國家，以及兩個非會員觀察員國。除了分享適合上傳Instagram的旅遊照片，卡奇也曾以收集護照印章作為其旅程證明而自豪。

然而，她在社交媒體貼文透露，她的護照過去曾因她在2014年南美及南極之旅中自行加蓋數枚紀念章而險遭註銷。

卡奇說：「我去厄瓜多的赤道紀念碑時，我蓋了章。我去玻利維亞的的喀喀湖時，我請人蓋了章。還有智利的『世界盡頭』，我也一直蓋章。」

她補充說：「因為在一些著名景點，我看到外國遊客都在他們的護照上蓋章。」

但當她抵達美國時，卻遭到移民官員的盤問。

她回憶道：「他們說，你的護照已經被註銷，並被視為已遭竊改。」

卡奇解釋說：「這被視為竊改造假護照。我當時不知道。我是個旅行新手。我被訊問了三個小時。後來，我終於進去了。」

由於這次事件，卡奇分享說，現在她每次申請長期簽證時，都必須針對這個錯誤撰寫解釋信。她說：「現在，每當我申請長期簽證，我總得寫一封信說明，你知道，在我年輕的時候，我犯了一個錯誤，蓋了這些章。在我的部落格中，我告訴大家我從每個國家旅程中學到的教訓。」

護照章是移民當局蓋上的官方標記，用以證明入境或出境某國。

在某些國家，作為移民和安全管控措施的一部分，實體印章已為數位記錄所取代。因此，偽造或變造這些印章，包括蓋上非官方的護照印章（例如紀念章），均屬違法。

據外交部護照司助理司長雷蒙·阿爾容·庫西帕格律師解釋，蓋上未經授權印章的行為可被視為竊改造假文件。

庫西帕格解釋說：「蓋上任何當局（無論是菲律賓或他國）未授權之印章的行為，均可被視為竊改造假護照。不僅是菲律賓當局，外國當局亦會如此認定。」

他補充說：「對於那些不知道不應在護照上蓋紀念章的人來說，最好立即更換護照，因為他們可能會被目的地國拒絕入境。」

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila

芒7D GUADALUPE Jojo's
CEBU Philippines BRAND

聯繫電話 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886

免費送達 Free Delivery!